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Вступ. Змагальні вправи у силових видах адаптивного спорту у технічному аспекті 
є простими та доступними, що сприяє залученню до занять осіб із важкими ураженнями. 
У практиці підготовки спортсменів з важкими ураженнями у силових видах адаптивного 
спорту виникає проблема неможливості використання спеціальних перевідних тестів (кон-
трольних нормативів) та аналізу результативності змагальної діяльності як засобу оцінювання 
ефективності підготовки на етапах спортивно-реабілітаційної та початкової підготовки.

Мета – обґрунтувати необхідність використання шкал для оцінювання рівня збереже-
них рухових можливостей спортсменів, щоб визначити ефективність підготовки на етапах 
спортивно-реабілітаційної та початкової підготовки у силових видах адаптивного спорту.

Методи: аналіз, синтез, соціологічні методи (анкетування), методи математичної ста-
тистики.

Результати. Відповідно до нормативних документів щодо діяльності дитячо-юнацьких 
спортивних шкіл для осіб з інвалідністю [1] умовою зарахування осіб з інвалідністю у групу 
реабілітаційної підготовки є довідка про відсутність протипоказань за станом здоров’я до 
занять, у групу початкової підготовки – можливість виконання вправ з виду спорту відповідно 
до правил змагань, а у групу базової підготовки – виконання контрольних нормативів із загаль-
ної і спеціальної фізичної підготовки. При цьому постає проблема визначення ефективності 
підготовки спортсменів, рівень збережених рухових можливостей яких не дає змогу виконати 
умови щодо зарахування до відповідної групи. З метою розв’язання цієї проблеми ми провели 
анкетування фахівців галузі силових видів адаптивного спорту (n = 54).

На основі аналізу отриманих результатів установлено, що, окрім спеціальних перевідних 
тестів (контрольних нормативів), які, на думку фахівців, є найбільш інформативними щодо 
ефективності підготовки на етапах спортивно-реабілітаційної та початкової підготовки (198 
балів) (SD = 0,52), необхідно використовувати шкали для оцінювання збережених рухових 
можливостей спортсменів – 165 балів (SD = 0,42). Показники значущості інших критері-
їв є значно нижчими, що свідчить про недоцільність їх використання з метою визначення 
ефективності підготовки спортсменів на цих етапах підготовки. Коефіцієнт конкордації за 
методом Кенделла дорівнює 0,606, що дає змогу стверджувати про задовільну узгодженість 
думок респондентів.

Обговорення і висновки. Установлено, що проведення оцінювання рівня збережених 
рухових можливостей спортсменів на етапах спортивно-реабілітаційної та початкової під-
готовки дасть змогу вести моніторинг ефективності підготовки спортсменів та може бути 
засобом для визначення можливості зарахування спортсменів у групи початкової підготовки.
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